

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 118 (9246) ЧЕТВЕРТ 20 МАЯ 1954 г. Цена 20 коп.

К 300-летию воссоединения Украины с Россией (1 стр.). Отличным уходом за хлопчатником ускорим его развитие. Н. Юсупов. — На основе передовой агротехники. И. Тишабаев. — Поля машинного сбора — под особый контроль! Н. Якубов. — Самый ответственный этап (2 стр.). М. Гришко. — Волнующие образы (3 стр.). Письма в редакцию (3 стр.). Б. Ковальчук. — Чайхана (3 стр.). С. Лосев. — Англо-американский сговор об иранской нефти (4 стр.).

Прием В. М. Молотовым министра здравоохранения Индии г-жи Амрит Каур (4 стр.). Женевское совещание министров иностранных дел (4 стр.). Итоги выборов в национальные комитеты Чехословакии (4 стр.). Народы требуют скорейшего восстановления мира в Индо-Китае. Китайская печать о Женевском совещании (4 стр.). Избирательная кампания в Ираке (4 стр.).

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Сегодня в школах республики, как и по всей стране, начинаются выпускные и переводные экзамены, наступают наиболее ответственный период учебного года. Проявляя отеческую заботу о подрастающем поколении, Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы в школе учащиеся получали глубокие и прочные знания, приобретали необходимые практические навыки. С каждым годом в нашей стране расширяется сеть школ, улучшается их оборудование. Успешно осуществляется переход от семилетнего ко всеобщему среднему образованию.

нам народного образования. Все работники народного образования — и особенно инспекторский состав — в эти дни должны быть живыми участниками работы школьных коллективов. Они обязаны не только осуществлять контроль, но и вникать во все детали, обеспечивать организованность в работе школ, помогать учителям, особенно тем из них, которые впервые в этом году будут принимать экзамены.

Главное сейчас — создать учащимся — в школе и в семье — такие условия, при которых они могли бы спокойно, по-деловому готовиться к экзаменам и уверенно сдавать их. Важно добиться повышения сознательной дисциплины школьников. Делу чести комсомольских и пионерских организаций помощь в этом педагогическим коллективам, внести в среду учащихся сознание высокой ответственности их перед школой, перед народом.

В этом направлении проделана определенная работа. В ряде городов — Ташкенте, Вухаре и в районных центрах состоялись городские и районные собрания родителей с участием педагогов, партийных и советского актива. Это дало свои результаты. В дни проведения экзаменов родители учащихся через школьные комитеты должны иметь постоянную связь со школой. В школе следует обратить внимание на обеспечение должного порядка и тишины. Ни в коем случае нельзя отвлекать учащихся от подготовки к экзаменам, перегружая их хозяйственными или иными делами, необходимо стремиться к соблюдению установленного режима каждого ученика, создавая наиболее благоприятную обстановку для работы и отдыха.

Не должны остаться в стороне от этого дела и торгующие организации. На них ложится обязанность снабдить в эти дни школьные буфеты разнообразной продукцией — кондитерскими изделиями, молочными продуктами, водой и т. д.

Директора школ, работники органов народного образования должны проследить за тем, чтобы не допускали нарушения в установленном регламенте и порядке приема экзаменов. С другой стороны, следует предупредить и возможность таких фактов, какие имели место в прошлые годы, когда в отдельные классы той или иной школы направлялось по 5—6 и более представителей различных организаций. Это, естественно, стесняло учащихся, да и педагогов, мешало в работе.

Во время экзаменов нужно проявлять максимум чуткости и внимания к учащимся, стремиться к наиболее объективному определению знаний каждого из них и правильной их оценке.

Пожелаем же учителям и школьникам успешно провести экзамены и хорошими результатами завершить учебный год.

К 300-летию воссоединения Украины с Россией

Торжественные заседания в районах Москвы

В Москве проходят торжественные заседания районных Советов депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященные 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В Доме ученых состоялось заседание Фрунзенского районного Совета депутатов трудящихся. С докладом выступил писатель Л. Никулин.

На торжественном заседании в Юмринском районе с докладом о всеобщем народном празднике — 300-летию воссоединения Украины с Россией выступил секретарь исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Б. Родионов, в Киевском — доктор исторических наук А. Новосельский.

Свыше тысячи трудящихся Пролетарского района собрались на торжественное заседание во Дворце культуры завода имени Сталина. Доклад здесь сделала заводская отделом МПК КПСС М. Котлярова.

Торжественные заседания, посвященные 300-летию воссоединения Украины с Россией, состоялись также в Дзержинском, Сокольническом, Москворецком, Ленинградском, Первомайском и Красногвардейском районах. (ТАСС).

НОВЫЕ МАТЕРИАЛЫ О РУССКО-УКРАИНСКИХ КУЛЬТУРНЫХ СВЯЗЯХ

ХАРЬКОВ, 18 мая. (ТАСС). Неразрывными узами связаны в течение веков русская и украинская культуры. Взаимообогащаясь, они еще больше сближали братские народы. Об укреплении культурных связей после исторического акта воссоединения Украины с Россией свидетельствуют новые материалы, обнаруженные работниками Харьковского филиала Государственного исторического архива Украинской ССР. Известно, что многие украинские ученые и работники искусства еще в XVII и XVIII веках ездили в Россию для усовершенствования своих знаний и мастерства у великих деятелей русской культуры. Это подтверждает и обнаруженный в архивах Слободско-Украинской губернской канцелярии рапорт харьковского архитекторского помощника Яролавского, помеченный 1775 годом. В рапорте украинский архитектор доносит о том, что он «...отправлен был в Москву для основательнейшего познания архитектуры с двумя учителями Павлом Горленко да Максимом Калиновским...» и что обучался он там у знаменитого русского зодчего Баженова.

В другом документе — сообщении Харьковской казенной палаты за 1793 год — указывается, что «...определено лекарьскому ученику Трофиму Степановскому в Санкт-Петербург в Государственную медицинскую коллегию для лучшего изучения и знания медицинских наук».

Среди разобранных архивных материалов имеется также ряд документов, свидетельствующих о том, что предшественник Харьковского университета, так называемый «Харьковский коллегий», являлся в XVIII веке культурным центром не только Слободской Украины, но и соседних русских областей.

ВЫСТАВКА УКРАИНСКОЙ ДЕТСКОЙ КНИГИ

17 мая в Москве в Доме детской книги открылась выставка украинской советской детской литературы. На ней представлено около 700 книг. Среди них — произведения старшей украинской писательницы Н. Забыли, О. Иванченко, П. Воронины, А. Малышко, О. Гончара и многих других.

На стендах — красочно иллюстрированные сборники стихов, рассказов, сказки для дошкольников, учащиеся младших и старших классов. Здесь же демонстрируются работы украинских художников — оформителей книг. Значительное место занимает научно-популярная и научно-художественная литература, экспонируются произведения русских и советских писателей, переведенные на украинский язык, а также книги украинских писателей на русском языке. (ТАСС).



Украина сегодня. Город Запорожье обогатился новым красивым зданием драматического театра (снимок слева). Зрительный зал театра рассчитан на 940 мест. Для внутренней отделки помещений использованы мрамор, бронза, бархат, дуб. Растет и благоустраивается город Импали. На снимке: новый жилой дом на проспекте имени Суворова. (Фотохроника ТАСС).

Крепнет производственная дружба

Трудящиеся страны готовятся к всеобщему празднику — 300-летию воссоединения Украины с Россией. Коллективы промышленных предприятий Украинской ССР, РСФСР и других братских республик несут трудовую вахту.

Тесной дружбой связаны горняки шахты имени Калинина Кизеловского угольного бассейна с шахтерами донецкой шахты № 1—2 «Красный Октябрь» треста «Орджоникидзеуголь». Соревнуясь в честь праздника, оба коллектива добиваются новых успехов. Горняки шахты имени Калинина в мае уже выдали сотни тонн угля сверх плана. Уральские шахтеры послали своим украинским друзьям письмо, в котором поздравляют их с великим торжеством. Значительными успехами отмечают всеобщий праздник металлурги Чусовского завода. В эти дни они каждую сутку выплавляют десятки тонн стали сверх плана.

Соревнование в честь знаменательной даты развернулось на Таганрогском металлургическом заводе имени Андреева. Коллектив второго мартеновского цеха опережает график более чем на двое суток и все плавки выдает сверх нормы. Трубоотрачники каждую восьмую трубу выпускают сверх плана.

В честь всенародного праздника

КОШ-КУПЫР (Хорезмская обл.), 18 мая. (УзТАГ). Библиотека Газаватского сельсовета организовала выставку, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией. Здесь представлены фотографии о достижениях сельского хозяйства Украины, монтаж «По городам Украины», книги украинских писателей. Коллекционеры сельхозартели имени Сталина с большим интересом прослушали в библиотеке лекцию о значительном юбилее, с которой выступила инструктор района партии тов. Алта бергенова.

В колхозных клубах и сельских библиотеках района организовано более двадцати выставок, посвященных празднику дружбы народов. С лекциями перед хлопководами выступают лекторы района партии, районного отдела культуры, члены Общества по распространению политических и научных знаний. Более пятисот агитаторов проводят в колхозных полевых станах беседы и читают о 300-летию воссоединения Украины с Россией.

НАМАНГАН, 18 мая. (УзТАГ). Трудящиеся области широко отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией. В Читской городской библиотеке, в клубе Наманганского хлопковода № 3 оборудованы красочные фото-

витрины, рассказывающие о многовековой дружбе русского и украинского народов, о расцвете Советской Украины. В областном центре, в Тюрк-Курганском, Задаринском, Касан-Сайском районах, в совхозе «Нарын» члены Общества по распространению политических и научных знаний прочли лекции о дружбе народов СССР, являющейся источником силы и могущества Советского государства.

Крепнет производственная дружба соревнующихся между собой коллективов Харьковского турбогенераторного завода имени Кирова и Ленинградского завода «Электросила». Харьковские турбогенераторы передали ленинградцам чертежи гидротурбин для Каховской ГЭС. Они перебрали у харьковчан более 60 конструктивных и технологических новшеств, механизмов и приборов.

В знак братской дружбы народов большую партию пластмассы с популярными украинскими песнями выпустил Ташкентский завод грампластинок. 18 мая. (ТАСС).

КАТА-КУРГАН, 18 мая. (УзТАГ). На промышленных предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города проводятся беседы о 300-летию воссоединения Украины с Россией. Более 500 агитаторов, многие из которых являются участниками освобождения Украины от гитлеровских захватчиков, рассказывают трудящимся о замечательных успехах украинского народа в борьбе за процветание своей республики, за построение коммунизма в нашей стране. В библиотеках города прошли читательские конференции по обсуждению книг Тараса Шевченко, Павла Тычины и других украинских писателей. Коллективы художественной самодеятельности Дома культуры, Дома пионеров и школ города готовят пьесы украинских драматургов для показа на юбилейных вечерах.

Дейтельно готовится к 300-летию воссоединения Украины с Россией партийная библиотека Ташкентского горкома КП Узбекистана. Здесь состоялась instructивная лекция для докладчиков. По заявкам партийных организаций на промышленных предприятиях и в учреждениях проводятся лекции: «Великое торжество дружбы и братства народов Советского Союза», «Борьба украинского народа против иноземных захватчиков и воссоединение Украины с Россией» и другие. Лекции на эти темы состоялись на Ташкентском текстильном комбинате имени Сталина, заводах «Электроника», экскаваторном, ферментационном, на чулочно-трикотажной фабрике, в Министерстве здравоохранения УзССР. Только за последние полтора месяца лекторы горкома партии прочли более 150 лекций о дружбе народов СССР, пролетарском интернационализ-

Лекции, доклады, выставки

ме, торжестве ленинско-сталинской национальной политики. Внимание посетителей библиотеки привлекает большая выставка фотографий и иллюстраций. Ее разделы ярко отображают историю борьбы украинского народа против иноземных угнетателей, за воссоединение с русским народом, рассказывают о том, как в дружной семье народов СССР под руководством Коммунистической партии украинский народ борется за победу коммунизма. На отдельном стенде экспонируются книги классиков марксизма-ленинизма по национальному вопросу, художественные произведения русских и украинских писателей, советских писателей. Содержательную работу, связанную с подготовкой к юбилею, ведут также партийные библиотеки Фрунзенского, Ленинского, Сталинского и других районов партии г. Ташкента.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О награждении Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР работников «Узглавмасло» Министерства промышленности продовольственных товаров УзССР

За долготелю и безупречную работу в маслобойной промышленности Узбекской ССР наградить Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР следующих работников «Узглавмасло»:

- 1. Кривоязова Всеволда Павловича — начальница производственно-технического отдела.
2. Княи Рахиль Носевну — секретари-машинистку.
3. Таирова Юсуфа Назаровича — старшего инженера-дизелера.
4. Щукина Михаила Петровича — начальница центральной лаборатории.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

г. Ташкент, 18 мая 1954 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О награждении Почетной грамотой Верховного Совета Узбекской ССР тов. Пушкаревой Г. Г.

За долготелю и безупречную работу на вагоноремонтном заводе Ташкентского трамвайно-троллейбусного треста наградить Почетной грамотой Верховного Совета Узбекской ССР тов. Пушкареву Галину Григорьевну — строгальщицу.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

г. Ташкент, 18 мая 1954 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный зоотехник Узбекской ССР» работникам системы «Узбексовхозкаракуль»

За долготелю и безупречную работу в области развития карауководства Республики присвоить почетное звание «Заслуженный зоотехник Узбекской ССР» следующим работникам системы «Узбексовхозкаракуль»:

- 1. Ветерон Борису Александровичу — старшему зоотехнику треста.
2. Патаневу Дмитрию Ивановичу — зоотехнику, директору совхоза «Ниван».
3. Романовой Валентине Ильиничне — зоотехнику совхоза «Ниван».
4. Хамракулову Даврану — зоотехнику совхоза «Улус».

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ, Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. ИЛЬХАМОВА.

г. Ташкент, 18 мая 1954 г.

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

В связи со сдачей в эксплуатацию Уч-Курганского маслоэкстракционного завода, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР наградил Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР 22 особо отличившихся строителя. (УзТАГ).

Агроном — поборник передовой агротехники

Огромная роль в борьбе за повышение культуры земледелия, за достижение высоких урожаев принадлежит агрономам. После сентябрьского Пленума ЦК КПСС значительно укрепилось агрономическое руководство сельским хозяйством. Почти в каждом колхозе сейчас имеются государственные агрономы, на обязанности которых лежит строгое соблюдение всех правил агротехники. Агроном в колхозе является поборником передовой агротехники, проводником всего нового, прогрессивного в сельском хозяйстве. Сейчас в колхозах республики работает несколько тысяч агрономов, имеющих высшее и среднее специальное образование. Это большая сила, способная обеспечить новый подъем культуры земледелия.

Многие агрономы правильно поняли свои задачи в борьбе за достижение высокого урожая хлопка и других сельскохозяйственных культур. К ним, например, можно отнести агронома Акмираева из колхоза имени Кагановича, Кувинского района. Тов. Акмираев работает в колхозе недавно, но уже успел зарекомендовать себя знающим и любящим свое дело специалистом. Он постоянно находится в полевых бригадах, тщательно следит за качеством обработки посевов, не допускает никаких отступлений от агротехники. Агроном пользуется в колхозе авторитетом, его указания всегда выполняются.

Таких агрономов немало и в других колхозах республики. Но, к сожалению, имеются еще и такие специалисты, которые до сих пор не заняли подобающего им места в колхозном производстве, не являются поборниками современной агротехники, плохо распространяют передовой опыт.

В любой области, в любом районе есть передовые хозяйства. Они из года в год повышают урожайность своих полей, постоянно укрепляют общественное хозяйство. Есть у кого поучиться, есть с кого брать пример. Для того, чтобы добиться общего подъема и процветания всех колхозов, следует широко распространять этот передовой опыт, сделать его достоянием всех труженников сельского хозяйства. Это — прямая обязанность и почетный долг агрономов. Они должны прилагать все усилия к тому, чтобы опыт передовых хозяйств быстрее внедрялся в практику работы отстающих колхозов.

Необходимо, чтобы агрономические работники сами глубоко изучали опыт передовиков, находились в курсе новейших достижений агрономической науки, были активными пропагандистами новых агротехнических приемов возделывания сельскохозяйственных культур. Между тем отдельные государственные агрономы в колхозах сторонятся нового, предпочитают работать по старинке, не борются за внедрение передового опыта. Такая пассивная роль не к лицу советскому агроному.

Государственные агрономы должны вникать во все детали колхозного производства, во-время указывать руководителям колхозов на недостатки в организации полевых работ, быстро добиваться их устранения. Необходимо полнее использовать все имеющиеся резервы, смело и настойчиво внедрять в колхозное производство достижения науки и передового опыта, добиваться крутого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Отличным уходом за хлопчатником ускорим его развитие

На основе передовой агротехники К 25 мая добьемся массовой бутонизации на всех площадях

Совсем недавно, года 2—3 назад, наш колхоз считался в районе отстающим. Засеяли мы 400 гектаров хлопчатником, урожаи получали низкие — по 13—14 центнеров. Поля белели солячками. Но, используя опыт передовиков, широко внедряя в производство достижения агрономической науки, мы при помощи МТС за последние три года освоили 710 гектаров новых земель, два раза расширили посевы хлопчатника и повысили среднюю урожайность на 14 центнеров с каждого гектара. Наши мастера хлопководства — бригадиры Урумбай Талиев, Исан Ботугудинов, Циркубой Исатов и Нахимидан Рустамов на ранее пустовавших засоленных землях получают урожай по 37 центнеров хлопка-сырца с гектара.

Как колхоз добивается высоких урожаев на засоленных землях? Голодной соли и как он борется за выполнение этих обязательств в нынешнем году — об этом я и хочу рассказать.

Нынешняя весна выдалась холодная, неуютная. Однако колхозники нашей артели, в деловом сотрудничестве с механизаторами второй Верхне-Вольской МТС, своевременно провели глубокую пахоту, внесли в почву достаточное количество местных и минеральных удобрений, посеяли хлопчатник в сытые сроки и на всей площади получили дружные, полноценные всходы без подгнивающих поливов.

После окончания сева наступило похолодание, пошли ливневые дожди. Это ухудшило условия для роста хлопчатника, образовалась корка, угнетающая молодые растения и задерживающая их рост. Появились сорняки, а на межах и прилегающих бросовых участках сельхозартели — сельхозвредители. Сообразя угрозу урожаю. Чтобы быстрее ликвидировать оставшиеся в развитии хлопчатника и ускорить его рост, мы переместили технические и трудовые ресурсы, которыми располагает колхоз, и перестроили организацию труда.

В первую очередь мы решили обработать участки бригад № 10 и № 13, где хлопчатник находится в угнетенном состоянии и где необходимо было принять срочные меры. Сюда были посланы люди из других бригад. Известно, что ранние междурядные обработки способствуют большому набору бутонов. Проводить это потому, что почва в разрыхленном состоянии лучше сохраняет влагу, создается хороший воздухообмен, создается благоприятная почвенная среда для быстрого развития молодых растений. Поэтому члены нашей сельхозартели стремятся к тому, чтобы первые два цикла обработки провести до начала бутонизации. Первая культивация и мотыжение на всех площадях выполнены на «отлично». Сейчас проводим второй цикл обработок. Третий цикл обработок, как и в предыдущие годы, будет проведен в период массовой бутонизации, а четвертый — при массовом цветении.

Поля нашего колхоза раскинулись на десятки километров. Земли неодинаковы, поэтому первые междурядные обработки дифференцируем с учетом характера почвы, степени засоленности полей, засоленности, глубины залегания грунтовых вод и так далее. Например, на участках бригад Джурри Султанова и Лютфи Пархадова, где почвы лугово-болотные, содержат много влаги, не прогреваются медленно, мы проводим глубокие рыхления и после мотыжения нарезаем борозды, создавая гребнистую поверхность. Это способствует быстрому и лучшему прогреванию почвы, что очень важно при нынешней холодной весне.

НОВЫЙ ОТРЯД МЕХАНИЗАТОРОВ

ЧУСТ (Наманганская обл.), 19 мая. (УзТАГ). Чустское училище механизации сельского хозяйства выпустило 200 трактористов. Выпускники направляются на работу в МТС области. Сейчас училище готовит большую группу механиков-водителей хлопкоуборочных машин.

Поля машинного сбора — под особый контроль!

Сбор хлопка — одна из самых трудоемких операций в хлопководстве. Частое осыние, в самый разгар уборки урожая, нехватка рабочих рук, хлопок перестает и нередко попадает под осенние дожди и морозы, терит свои ценные качества. В колхозах Мирзачульского района в прошлом году было немало фактов, когда из-за нерасторопности и плохой организации уборочной на полях терпелась значительная часть урожая, снижалась сорность собранного сырья.

Механизаторам МТС принадлежит решающая роль в уборке нового урожая. Они призваны снизить затраты ручного труда, высвободить колхозников для проведения других неотложных работ в осенний период, повысить темпы и сократить сроки уборки хлопка. Для этого у нас имеются все возможности. Во второй Мирзачульской МТС — 73 хлопкоуборочных машины, которые полностью укомплектованы водителями. В скором времени и нам поступит еще большая партия механизированных хлопкоуборочных машин. Сейчас в училище механизации дополнительно готовятся водители-механики.

Опыт прошлого года показал, что к механизированной уборке хлопка надо готовиться заблаговременно, и чем раньше, тем лучше. В колхозах зоны нашей МТС предстоит убрать машинами почти три четверти посевов. В 1953 году МТС не смогла справиться с машинной уборкой хлопка потому, что плохо подготовила к этому машинный парк и поля.

Ныне мы с самого начала принимаем все меры, чтобы создать благоприятные условия для механизированной уборки. Агрономы МТС вместе с правлениями колхозов и бригадами полевых бригад выделены участки, на которых будет проводиться машинная уборка. Постарались отобрать наиболее ровные поля без больших уклонов, буров и наводни, с хорошей оросительной сетью, правильно распланированные. За эти-

ми участками установлено постоянное наблюдение.

На полях, предназначенных для машинной уборки, особо тщательно следим за агротехникой. Сев здесь был проведен в ранние сроки. Сейчас, в период вегетации хлопчатника, механизаторы осуществляют весь комплекс мероприятий, направленных на получение высокого урожая, раннее его созревание и строгое соблюдение всех требований, предъявляемых к машинной уборке. Прорывание всходов на этих участках производится только механизированным способом. Особое внимание обращается на равномерное размещение растений по всему полю, обеспечивается установленная густота стояния, что при машинной уборке хлопка очень важно.

Готовясь к машинной уборке, МТС провела большие работы по планировке полей, промывкам засоленных земель и снижению уровня грунтовых вод. В прошлом году многие хлопкоуборочные машины непроизводительно использовались только потому, что им негде было развернуться на поле — мешали окырки, канавы и т. д. Ныне мы во многих колхозах устроили поля. Большие изменения в планировке карт произведены, например, в колхозе имени Ленина. Если раньше поля здесь были разбиты на мелкие участки, на которых трудно применять механизмы, и особенно хлопкоуборочные машины, то теперь они почти все сведены в большие поля путем ликвидации старых, неиспользуемых арыков, выравнивания буртов, запашки неуживых дорог и тропинок.

В колхозах имени Ахунбаева и имени Шверника серьезно усилена оросительная сеть, значительно снижен уровень грунтовых вод. Мы учли опыт прошлого года, когда хлопкоуборочные машины в этих колхозах простояли потому, что поля после поливов из-за быстрого залегания грунтовых вод и наводни, с началом сбора хлопка не успевали правильно распланированы. За эти-

полями проводим только по глубоким бороздам, малой струей, арматуру голову каждой полевой борозды трубчатую. Временные оросители нарезаем через каждые 70—80 метров. При таком способе полива почва увлажняется на 60—70 сантиметров, влага поднимается по капиллярам снизу вверх, корка на поверхности почвы не образуется, что создает растениям хороший воздушно-водный режим.

Многолетний опыт убедил нас в том, что накопление урожая и его раннее созревание зависит от закладки плодовых веток. Чем ниже они закладываются, тем больше образуются корбочек и они раньше открываются. Чтобы этого достигнуть, надо своевременно провести прореживание и вегетационные поливы. Практика показала, что первая плодовая ветка низко закладывается тогда, когда первый вегетационный полив проводится при начале бутонизации. Поэтому первый полив мы начинаем в соответствии с состоянием полей в начале бутонизации, а последующие будут проводиться в соответствии с потребностями хлопчатника во влаге, имея в виду особенности почвы на каждом участке.

Поливы проводятся сразу по всей длине укрупненного участка, начиная с хвостовой части окырков, а не по отдельным выданным бороздам, как это делалось раньше. Новая система организации поливов обеспечивает широкий фронт работы технике и конному тяглу. Если даже полив всего укрупненного участка еще не закончен, то политую его часть при наступлении спелости почвы можно уже обрабатывать. Этим мы достигаем хорошей обработки почвы без пересушек.

Опытные хлопководы говорят, что во второй половине мая и июне плохой хлопок можно сделать хорошим, а хороший — плохим. Это говорится не для красного словца. Май и июнь — период формирования куста хлопчатника. Плохо окутил — задержал доступ воздуха к корням, нарушил нормальное развитие растений, следовательно, потерял часть урожая. Поэтому правление и партийная организация нашего колхоза, совместно со специалистами второй Верхне-Вольской МТС, обсудив обращение механизаторов Урта-Сарайского района, разработали на май — июнь практические мероприятия, направленные к тому, чтобы создать высокий урожай хлопка на каждом гектаре. За счет сокращения хозяйственного и обслуживающего персонала мы, прежде всего, дополнительно выделили 96 человек на обработку хлопчатника. Все колхозники переселились в хорошо оборудованные полевые станы. Уполномоченный день. Работу начинаем на рассвете и заканчиваем с наступлением темноты.

Среди колхозников и трактористов широко развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение норм и отличное качество работ.

Члены нашей сельхозартели и механизаторы МТС поставили перед собой задачу — к 25 мая на всех площадях добиться массовой бутонизации хлопчатника, хорошие поля сделать отличными, а отстающие — хорошими. Колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы в текущем году вырастить урожай по 35 центнеров с каждого из 900 гектаров и завоевать почетное право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Н. ЮСУПОВ.
Председатель колхоза имени Куйбышева, Верхне-Вольского района.

За 1000 гектаров, за высокое качество

БУХАРА. (Спец. корр. «Правды Востока»). Обсудив обращение трактористов Урта-Сарайской МТС, Ташкентской области, тракторная бригада № 9 1-й Бухарской МТС обязалась обработать каждым «универсалом» к 1 августа до 1000 гектаров хлопчатника и обеспечить в обслуживаемом колхозе имени Калинина урожай по 40 центнеров с каждого из 525 гектаров посевов.

В 1-й Бухарской МТС все тракторные бригады постоянно закреплены за колхозами. Например, тракторная бригада коммуниста Рузинова обслуживает колхоз имени Калинина пятый год. Все трактористы закреплены за определенными полеводческими бригадами. Хорошо изучив почвенные условия каждого участка, они умело используют механизмы на полевых работах. В прошлом году тракторная бригада в сотрудничестве с полеводческой обеспечила выполнение плана урожайности хлопчатника. Колхоз сдал государству по 30,6 центнера сырья с гектара, повысив урожайность на 2,6 центнера по сравнению с предыдущим годом.

Полеводческие и тракторные бригады работают по единому графику, который составлен дирекцией МТС совместно с правлением колхоза. Механизаторы и колхозники, соревнуясь между собой, стараются производительно использовать каждую минуту. Правильная организация труда позволяет неизменно повышать производительность. Универсалы М. Иргалиев, Г. Ягдаров, В. Хайруллаев, Х. Халилов, Р. Вахрамов совместно выполняют нормы на культивации на 130—150 процентов, обрабатывая по 15—17 гектаров.

Благодаря помощи механизаторов в колхозе имени Калинина полностью завершены прореживание и первый культивация. Трактористы приступили и к подкормке посевов. В бригаде хорошо налажены профилактический ремонт, уход за машинами. За счет этого механизаторы обманили сэкономить 5 процентов стоимости запасных частей, а также 4,5 процента горючего. Бригада выдала на социалистическое соревнование четвертую и пятую бригады 1-й Рометанской МТС.

Горячо откликнулись на призыв урта-сарайских трактористов и бригада Т. Рахимова из Гянджуванской МТС. Обслуживая колхоз имени Энгельса, бригада борется за получение по 30 центнеров хлопка с каждого гектара. Сейчас бригада Т. Рахимова приступила ко второй культивации посевов.

Обращение уртасарайских трактористов широко усваивается во всех машинно-тракторных станциях Бухарской области. Механизаторы преисполнены желания преодолеть трудности, вызванные нынешней весной, и добиться высокого урожая хлопка в обслуживаемых ими колхозах.

Среди колхозников и трактористов широко развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение норм и отличное качество работ.

Члены нашей сельхозартели и механизаторы МТС поставили перед собой задачу — к 25 мая на всех площадях добиться массовой бутонизации хлопчатника, хорошие поля сделать отличными, а отстающие — хорошими. Колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы в текущем году вырастить урожай по 35 центнеров с каждого из 900 гектаров и завоевать почетное право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Н. ЮСУПОВ.
Председатель колхоза имени Куйбышева, Верхне-Вольского района.

По призыву уртасарайцев

УРГЕНЧ, 19 мая. (УзТАГ). Тракторная бригада Исмаила Аллаберганова с начала весенних полевых работ держит перед собой Красное знамя Коп-Куйфурской МТС. Каждый пропашный трактор уже обработан по 200 гектаров хлопковых полей.

На днях полевом стане механизаторы совместно с бригадирами-полеводцами обсудили письмо уртасарайских трактористов. Рулевники бригады горячо поддержали почин передовиков, приняли повышенные обязательства. Решено закрепить в качестве сменишников универсалов — водителей пахотных тракторов.

В первый день работы со сменишником универсалов Нурметов обработал 17 гектаров. Высокой выработкой добились и другие водители.

Собрания, посвященные обсуждению письма уртасарайских трактористов, проходят на полевых станах многих тракторных бригад Коп-Куйфурской МТС. Персональные свои обязательства, универсалы вступают в соревнование за высокую выработку пропашных агрегатов, за получение богатого урожая хлопка.

И. ТИШАБАЕВ.
Главный агроном 2-й Мирзачульской МТС.



Напряженно трудятся в этом году на хлопковых полях колхозников сельхозартели им. Шверника, Ворошиловского района, Андриановской области. Колхозники обязались получить с каждого из 1055 гектаров посевной площади по 35 центнеров хлопка и добиться урожая по 1055 центнеров хлопка и подкормки растений. 3-я бригада завершает подкормку хлопчатника. На снимке: председатель колхоза Юлдаш Тарнибаев (слева) и бригадир Абдувахаб Батиров на участке 2-й бригады, где завершается подкормка хлопчатника. Фото С. Безносова.

Самый ответственный этап

В течение ряда лет наш колхоз успешно справляется с выполнением своих обязательств перед государством. Из года в год мы расширяем посевные площади под основной сельскохозяйственной культурой — хлопчатником, повышаем его урожайность. Всего три года назад хлопковые поля у нас составляли 450 гектаров, а ныне они доведены до 700 гектаров. В прошлом году благодаря государственной помощи машинной техникой, минеральными удобрениями, квалифицированным агрономическим руководством, благодаря честному, самоотверженному труду колхозников сельхозартели дала стране по 30 с лишним центнеров хлопка-сырца с каждого гектара. Перевыполнены были также планы урожайности семенной и фуражной лещины, конопли, увеличения общественного поголовья скота.

На год в год растут общие доходы колхоза. В прошлом году они достигли почти 5 миллионов рублей. Это дает нам возможность ежегодно увеличивать недельный фонд, расширять капитальное строительство, приобретать нужные сельскохозяйственные инвентарь и скот улучшенных пород. С каждым годом улучшается жизнь колхозников.

Решения сентябрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС вызвали новый прилив сил и энергии у колхозников, еще больше повысился интерес к расширению посевных площадей и повышению урожайности. В целом по колхозу решено довести сбор хлопка с каждого гектара в среднем до 30 центнеров, а третья бригада Аллама Атаджанова и четвертая бригада Кенже Матиярова обязались собрать по 50 центнеров с каждого закрепленного за ними гектара посевной площади.

В 1953 году затайка уборки урожая и раннее наступление холодов лишили нас возможности поднять зыб на всех полях. Затайка весна создала дополнительные трудности. Но колхозники были полны решимости выполнить взятые обязательства. Сев хлопчатника мы закончили 29 апреля на всех 700 гектарах. Особое внимание уделялось его качеству. Бригады и правление артели беспощадно браковали плохо выполненные работы, заставляли их переделывать. Хорошо помогли колхозу трактористы второй Турткульской МТС. В третьей и четвертой полеводческих бригадах универсалист Ахмед Сабиров ежедневно засеивал по 17—18 гектаров при отличном качестве.

В нашем колхозе — 14 полеводческих бригад, и в большинстве из них энергично

ведется борьба за получение полноценных всходов хлопчатника на каждом гектаре, за выполнение плана густоты стояния его на каждом участке. Заботясь о полноценности каждого гектара, мы тщательно проверяли, не осталось ли где-нибудь углов и обочин карт незасеянными. Если это обнаруживалось, то немедленно принимались меры.

Сейчас всходы имеются на всех полях. Там, где оказалась изреженность, сделаны подседа и подсев. Все бригады уже закончили прореживание, ведутся культивация и окучка.

Чтобы ускорить развитие хлопчатника, все бригады приступили к подкормке минеральными и местными удобрениями — вносим по 50 килограммам селитры и по 200 килограммам местных удобрений на каждый гектар. СУЗ'ы сейчас используются на полную мощность. В отдельных бригадах хлопчатник сильно отстает в своем развитии. Шестая бригада Розума Абдуллаева, например, сев закончила одной из последних. На 10 гектарах всходы получились изреженными. Этой бригаде правление артели помогло быстро провести подседа и подсев. К ней прикрепили наиболее опытного тракториста — культиваторщика Давлета Худайбергенова. Он каждый день обрабатывает по 16—18 гектаров.

Призыв уртасарайских механизаторов — широко развернуть социалистическое соревнование за повышение темпов и качества междурядных обработок — колхозники встретили одобрительно. 22 мая мы заканчиваем первый цикл обработки хлопчатника, а второй рассчитываем завершить не позднее 3—4 июня.

Правление колхоза и первичная партийная организация принимают все меры к тому, чтобы создать наилучшие условия для повышения производительности труда. Во всех бригадах оборудованы полевые станы, организовано горячее питание, открыты детские ясли и площадки. Агитаторы проводят большую массово-политическую работу. Высокий трудовой подъем является гарантией того, что колхозники и колхозницы в сотрудничестве с механизаторами с честью выполнят свои обязательства перед Родиной.

Н. АКУБОВ.
Председатель колхоза имени Ленина, Коммунистического аудолета, Турткульского района, Кара-Калкаской АССР.

На проверке — Ферганская область

Недавно хлопководы Ферганской области проверили, как выполняло обязательства их товарищи по соревнованию — Ферганская область. Проверка показала, что в большинстве случаев обязательства выполнены не полностью. Наманганские хлопководы вскрыли серьезные недостатки в уходе за хлопчатником в районах Ферганской области. В Кушинском районе до сих пор всходы хлопчатника не получены на 16 процентах площади. В чем тому причина? Многие председатели колхозов говорят, что нехватает воды для поливов. На это сослались в разговоре с взаимопроверочной бригадой председатель колхоза «Сталнич» Т. Саипов и агроном 1-й Кувинской МТС, работающий в этом колхозе, т. Азизова. Здесь из 790 гектаров полноценные всходы имеют только 193 гектара, на 116 гектарах хлопчатник еще не взошел, остальные поля сильно изрежены.

— Сколько же надо воды? — спросили их.

— Не знаю, — признается агроном, — но воды не хватает.

А воды, как показала проверка, колхоз получает достаточно. Вся беда в том, что ее расходуют неравномерно. Отпуская нормой можно полить 30 гектаров, поливают по 14—16 гектаров. В ночное время поля вовсе не ведедся. Тем временем на многих полях, например в бригаде Мадалиева, появились всходы задерживаются действительно из-за недостатка влаги в почве. Если бы тт. Саипов и Азизова, вместо того, чтобы сослаться на недостаток воды, организовали как следует полив, всходы данным полям были бы в каждом звене и бригаде.

Плохо здесь идет прореживание и первая обработка. И неумудрено. Для людей, работающих на полях, условия не созданы. Полевые станы не оборудованы, горячее питание не приготовляется, ясли не организованы. Массово-политическая работа не ведется.

«Уполномоченным по хлопку» в этом колхозе является заведующий отделом пропаганды и агитации Кувинского района партии т. Саидов. Почти ежедневно наезжает сюда главный агроном 1-й Кувинской МТС т. Азизов. Тем не менее положение выправляется медленно.

Тот же недостаток проверяющие выявили в колхозе имени Маленова (председатель т. Рузиев). Правление совершенно не контролирует ход полевых работ. Проводит они без графика. В бригаде Гайбуова всходы получились полностью. Следовало бы провести прореживание, развернуть обработку. Но тут без надобности приступили к вегетационным поливам.

В ряде бригад прореживание ведется кетменями, на-глазок. Не контролируется и работа универсалов. Некоторые из них пользуются этим. Абдурахман Нуралиев (2-я Кувинская МТС) проводит культивацию на глубину всего 5—6 сантиметров.

Массово-политическая работа не ведется, соревнование не развернуто. Секретарь парторганизации т. Маллябаев не может даже ответить на вопрос, с кем соревнуется колхоз.

Серьезную ошибку допускают в колхозе «Саноат» (председатель т. Абидов). Здесь звенья обезличены. Бригада обслуживает участки отдельных звеньев поочередно. Негодная практика! Именно она привела к тому, что участок четвертого звена из бригады т. Назаорова оказался заброшенным и зарастает сорняками, а звеньевые вместе с другими членами звена работает сегодня нишеть где.

На полях Кувинского района, как отмечает взаимопроверочная бригада, заплыло мало колхозников. Под предлогом выкорки шелкоприда здесь кое-где устроили передышку после сева.

В Алты-Арыкском районе проверяющие столкнулись с теми же причинами из-за недостатка воды и вместе с тем обнаружил, что, например, в колхозе имени Калинина (председатель Кендибаев) подгнивающие поливы проводятся... сплошным затоплением.

Наманганская взаимопроверочная бригада продолжает работу, подвергая острой критике недостатки в уходе за посевами. Вместе с тем бригада подкашивает, как лучше поставить уход за хлопчатником.

В. АДАМОВИЧ.
(Корр. «Правды Востока».)

Англо-американский сговор об иранской нефти

В Лондоне в течение трех месяцев проходили переговоры по вопросам иранской нефти...

Сговор достигнут в основном на американских условиях и повлечет за собой одновременно усиление позиций США в Иране в ущерб позиции Англии.

Прием В. М. Молотовым министра здравоохранения Индии г-ни Амрит Каур

ЖЕНЕВА, 18 мая. (ТАСС). Сегодня министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял находящуюся в Женеве г-жу Амрит Каур — министра здравоохранения Индии.

Народы требуют скорейшего восстановления мира в Индо-Китае

ПЕКИН, 18 мая. (ТАСС). Китайская печать широко освещает работу Женевского совещания. Сегодня газета «Жень-миньнянбао» опубликовала статью...

Избирательная кампания в Иране

БЕЙРУТ, 19 мая. (ТАСС). На 9 июня с. г. в Иране назначены парламентские выборы, во время которых будет избрано 137 депутатов.

В избирательной кампании принимают участие все основные правящие и оппозиционные партии, а также независимые. Иранские сторонники мира также приняли решение об участии в избирательной кампании.

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 18 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на закрытом заседании девяти делегаций продолжилось рассмотрение вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае.

Итоги выборов в национальные комитеты Чехословакии

ПРАГА, 18 мая. (ТАСС). Центральная избирательная комиссия передала для опубликования в печати сообщение, в котором говорится: «16 мая 1954 года по всей территории Чехословацкой Республики прошли выборы в национальные комитеты».

Молодежь Европы — за мир и дружбу народов

БЕРЛИН, 18 мая. (ТАСС). Сегодня в Берлине в торжественной обстановке открылась Европейская конференция молодежи против боюнского и парижского договоров...

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). В сообщении из Лондона корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Нэуман, комментируя заявление Черчилля в палате общин по поводу переговоров в Женеве относительно урегулирования в Индо-Китае, пишет:

КРЕДИТНАЯ КООПЕРАЦИЯ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 19 мая. (ТАСС). В Китайской Народной Республике все более широкое развитие получает кредитная кооперация.

ЗАБАСТОВКА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ В ИЗРАИЛЕ

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Иерусалима, вчера 2,000 израильских врачей государственных лечебных учреждений начали трехдневную забастовку.

В ТЕАТРАХ И КИНО

- ТЕАТР им. ХАМЗЫ (в зинжем помещении) — 20/V Гамлет. ТЕАТР им. НАВОИ — 20/V Борис Годунов. ТЕАТР им. МУКМИИ (в лети. помещении) — 20/V Хуркан. КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — За нерушимую дружбу. ИМ. НАВОИ (зипм.) — 21/У Случай в тайге, вечером Париская обитель (1-я серия).

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). В сообщении из Лондона корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Нэуман, комментируя заявление Черчилля в палате общин по поводу переговоров в Женеве относительно урегулирования в Индо-Китае, пишет:

КРЕДИТНАЯ КООПЕРАЦИЯ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 19 мая. (ТАСС). В Китайской Народной Республике все более широкое развитие получает кредитная кооперация.

ЗАБАСТОВКА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ В ИЗРАИЛЕ

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Иерусалима, вчера 2,000 израильских врачей государственных лечебных учреждений начали трехдневную забастовку.

В ТЕАТРАХ И КИНО

- ТЕАТР им. ХАМЗЫ (в зинжем помещении) — 20/V Гамлет. ТЕАТР им. НАВОИ — 20/V Борис Годунов. ТЕАТР им. МУКМИИ (в лети. помещении) — 20/V Хуркан. КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — За нерушимую дружбу. ИМ. НАВОИ (зипм.) — 21/У Случай в тайге, вечером Париская обитель (1-я серия).

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). В сообщении из Лондона корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Нэуман, комментируя заявление Черчилля в палате общин по поводу переговоров в Женеве относительно урегулирования в Индо-Китае, пишет:

КРЕДИТНАЯ КООПЕРАЦИЯ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 19 мая. (ТАСС). В Китайской Народной Республике все более широкое развитие получает кредитная кооперация.

ЗАБАСТОВКА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ В ИЗРАИЛЕ

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Иерусалима, вчера 2,000 израильских врачей государственных лечебных учреждений начали трехдневную забастовку.

В ТЕАТРАХ И КИНО

- ТЕАТР им. ХАМЗЫ (в зинжем помещении) — 20/V Гамлет. ТЕАТР им. НАВОИ — 20/V Борис Годунов. ТЕАТР им. МУКМИИ (в лети. помещении) — 20/V Хуркан. КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — За нерушимую дружбу. ИМ. НАВОИ (зипм.) — 21/У Случай в тайге, вечером Париская обитель (1-я серия).

КРЕДИТНАЯ КООПЕРАЦИЯ В КИТАЕ

ШАНХАЙ, 19 мая. (ТАСС). В Китайской Народной Республике все более широкое развитие получает кредитная кооперация.

ЗАБАСТОВКА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ В ИЗРАИЛЕ

ЛОНДОН, 19 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Иерусалима, вчера 2,000 израильских врачей государственных лечебных учреждений начали трехдневную забастовку.

В ТЕАТРАХ И КИНО

- ТЕАТР им. ХАМЗЫ (в зинжем помещении) — 20/V Гамлет. ТЕАТР им. НАВОИ — 20/V Борис Годунов. ТЕАТР им. МУКМИИ (в лети. помещении) — 20/V Хуркан. КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — За нерушимую дружбу. ИМ. НАВОИ (зипм.) — 21/У Случай в тайге, вечером Париская обитель (1-я серия).

ТРЕБОВАНИЯ БИРМАНСКИХ СТОРОННИКОВ МИРА

ПЕКИН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: Согласно сообщению из Рэнгуна, 10 мая на расширенной сессии мандатского районного комитета (входящего в бирманский комитет защиты мира) были приняты резолюции, в которых содержится требование запрещения атомной и водородной бомбы и заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

ТРЕБОВАНИЯ БИРМАНСКИХ СТОРОННИКОВ МИРА

ПЕКИН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: Согласно сообщению из Рэнгуна, 10 мая на расширенной сессии мандатского районного комитета (входящего в бирманский комитет защиты мира) были приняты резолюции, в которых содержится требование запрещения атомной и водородной бомбы и заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

ТРЕБОВАНИЯ БИРМАНСКИХ СТОРОННИКОВ МИРА

ПЕКИН, 19 мая. (ТАСС). Агентство Синхуа передает: Согласно сообщению из Рэнгуна, 10 мая на расширенной сессии мандатского районного комитета (входящего в бирманский комитет защиты мира) были приняты резолюции, в которых содержится требование запрещения атомной и водородной бомбы и заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

НЕ ТОЛЬКО ТРУДОМ, но и СВОИМИ СРЕДСТВАМИ УЧАСТВУЙТЕ В ВЕЛИКОМ ДЕЛЕ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР. ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА. В КАЖДОМ ТИРАЖЕ по одному разряду ЗАЙМА В СУММЕ МИЛЛИАРД РУБЛЕЙ РАЗЫГРЫВАЕТСЯ СЛЕДУЮЩЕЕ КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРЫШЕЙ: